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A litván forradalom értelme
Litvánia nem nagy ország, de Belgium 

sem volt az, amikor a világháborúban megsér­
tették semlegességét és ez a körülmény három 
nyugati nagy hatalmat kapatott hajba egymás­
sal. Litvániának helyzeti értéke jelentős: Orosz­
ország és Lengyelország között, az úgynevezett 
határszélmenti — Randstaaten — államok 
rendszerében Oroszország bolsevizálni akarja 
a hajdani orosz területekből kialakult kis köz­
társaságokat, viszont Lengyelország, amelynek 
történeti szerepe, hogy a bolsevizmust Kelet 
felől feltartóztassa, a lett—litván - finn 411a- 
mocskák rokonszenvének megnyerésével a 
maga nagyhatalmi állását is biztosítani akarja 
— Nyugat felé is.

Litvánia e két nagyhatalmi viszálykodás 
között már évek óta nem tudja megtalálni 
egyensúlyát. Hosszú tdelg a lengyel orientáció 
szolgálatában állott, később azonban Oroszor­
szág befolyása mind mélyebbre ható nyomo­
kat árult el és a nemrégiben megkötött litván­
orosz békeszerződés azt mutatta, hogy Litvánia 
szakított a határszéli államok eddigi politikájá­
val és kilépett a nolsevistaellenes frontból.

Amikor Lengyelországban Pilsudszki dik­
tatórikus előtörése, Domhszki faeclsta zászló- 
bontása és a monarchista törekvések kiélezése 
a nemzeti gondolat uj átöntését eredményezte, 
a Lengyelországban végbemenő változás a 
szomszédos Litvániában is éreztette hatását. 
Litvániában tulajdonképpen huzamosabb idő 
óta észrevehető a puccshangulat és Atanas 
Smetonának puccskísérlete, aki most az eddigi 
köztársasági elnök Arinlus helyébe ül be, már 
s legjobban előkészített atmoszférában történt.

A puccs sikerült. Kovnóban megalakult 
az uj kormány Woldemaras egyetemi tanár el­
nöklete alatt. Woldemaras már volt evy Ízben 
miniszterelnök, 1918 ban, amikor mint külügy­
miniszter is tevékenykedett és tárcáját a három 
rákövetkező kormányban is megtartotta. Wolde­
maras a keresztény demokrata párt vezére és j 
a jobboldali ellenzék élén jelentős szerepet 
játszott a litván parlamentben.

Woldemaras személye mellett a fascista 
forradalom másik előtérbe került érdekes fi­
gurája: Piechhavicius őrnagy, aki ezúttal a fel­
kelő hadsereg diktátora. Piechhavicius diktátor 
kiáltványából az tűnik ki, hogy azért volt 
szükség e forradalomra, mert ha nem a fascis­
ts jönnek, úgy a kommunisták kiáltották volna 
ki a diktatúrát.

Woldemaras miniszterelnök legutóbbi nyi­
latkozata némi fényt vet a litván külplitika 
célkitűzéseire. A litván kormánynak — mon­
dotta — nincsenek támadó szándékai és ak­
ciója csak arra Irányult, hogy az előbbi kor- 
mánnyal szemben Litvániát, amelyet Szovjet- 
Oroszország előőrsévé akar tenni, megóvja a 
bolsevizálá'Stól. Meg van győződve, hogy Lit­
vánia a balti államokkal várható szoros kap- 
csalatban kárpótlást talál az Oroszországgal 
való szakításért. A kormány az ország gazda­
sági talpraállltását tartja legfontosabbnak, am - 
bői az következik, hogy Litvánia külföldi köl­
csönt akar felvenni.

A litván forradalom külpolitikai megítélé­
séhez hozzá tartozik, hogy a kovnói nemzeti 
kormány éppen úgy nem akarja angazsálnt 
magát Lengyelország, mint amennyire nem 
Oroszország felé. Alaptalanok a hírek, ame

lyek készülő litván-lengyel háborúról szólanak, 
mert csak arról van szó, hogy Litvánia a maga 
területi szabadságát és szuverénitásának létezé­
sét védi Lengyelországgal szemben. De e vé­

delem kizárólagosan elvi jelentőségű, mert egy 
ilyen ütköző á'lamocska előbb vagy utóbb is­
mét kénytelen lesz valamelyik hatalmas szom­
szédja csatlósává válni.

egy része
A radikálisok 
a kormány ellen fordul

Paslcs hívei Rádics ellen « Az ellenzék félti a
három nem képviselő tagia van az uj kormánynak .- Mlérl lett tábornok 

a közlekedési miniszter -- Uzunovlcs megnyugtató nyilatkozata
Beogradból jelentik: A pénteken éjjel 

negalakult uj radikális Rádics párti koalíció 
negalakulása első pillanatától kezdve nagy ne- 
íézségekkel küzd. A radikális pártban megle- 
íetősen vegyes érzelmeket keltett, hogy ismét a 
íorvát parasztpárttal kell együttműködni, amit 
1 párt képviselő tagjai nem is titkoltak. Maga 
Jzunovics Nikola miniszterelnök is jobban sze- 
ette volna, ha a horvát parasztpárt mellett 
Korosec szlovén néppártja is belépett volna a 
íormányba. Ezáltal két célt ért volna el a mi­
niszterelnök: a szerbeken és horvátokon kívül 
a szlovének is benn lettek volna a kormány­
ban és Így az tényleg konceivéciós kormány 
lett volna, másrészt pedig Koroseccel mindig 
ellensúlyozhatta volna Rádicsot és igy a kor­
mány helyzete sokkal szilárdabb lett volna.

Korosec azonban több oknál fogva nem 
volt hajlandó pártjával bevonulni a kormányba. 
Elvi és személyi ellentétek hátráltatták a meg­
egyezés létrejöttét a karácsonyt közvetlenül 
megelőző napokig, akkor pedig a néppárt kép­
viselői mind hazautaztak Szlovéniába és Koro­
sec most már képviselőtársai meghallgatása 
nélkül nem akart dönteni a kormányba való 
belépésről. Korosec tegnap délelőtt nem is tá­
vozott lakásáról és nem folytatott semmiféle 
tárgyalást. Miután a néppárt képviselőtagjai a 
mai nap folyamén Beogradba érkeznek, való­
színű hogy Korosec ma vagy legkésőbben hol­
nap fog válaszolni Uzunovicsnak arra vonat­
kozólag, belép-e pártja a kormányba és el­
fogadja-e a felajánlott két miniszteri tárcát

Radikális, de ellenzéki körökben is az a 
vélemény, hogy Korosec nem fogadja el Uzu- 
novics meghívását és nem lép be a kormányba, 
még pedig azért, mert az egész ellenzéken na­
gyon kormányellenes a hangulat. Már pedig 
Korosecet annyi szál fűzi a mai ellenzékhez, 
hogy ezeket nem tudja elszakítani a bizony­
talan jövő kedvéért.

A kormány helyzetére igen nagy fontos­
sággal kell bírni a radikálispárt december 29-re 
összehívott ülése. A kormány ugyan bízik benne, 
hogy a párt ülésén többséget fog kapni, mégis 
tart attól, hogy az ülés lefolyása nem lesz egé­
szen sima, mert sok az elégedetlen. Ezeket 
azonban valószínűleg a közelgő tartományt vá­
lasztások fogják kissé mérsékelni, mert eset­
leges belpolitikai komplikációk kellemetlen ki­
hatással lehetnének a tartományi választásokra.

A politikai élet tegnap már meglehetősen 
élénk volt. Az uj kormány tegnap délelőtt tar­
totta első minisztertanácsát a miniszterelnöki 
palotában, amely alkalommal Uzunovics Nikola 
miniszterelnök hosszabb beszédet tartott ás 
kérte a kormány tagjait, hogy először azokat 
az ügyeket intézzék el, amelyek a válság kö­

vetkeztében visszamaradtak. Különösen a pénz­
ügyminisztert kérte, hogy fejezze be a költség- 
vetési munkálatokat, hogy azt január végén 
már a nemzetgyűlés elé lehessen terjeszteni. 
Végül egyöntetű és harmonikus munkára hívta, 
fel kormánya tagjait, mert csak igy tudnának 
eredményt elérni.

A szkupstinában is sok képviselő volt, 
akik miid a válság megoldásáról és az uj kor­
mány kilátásairól beszélgettek. A radikális kép­
viselők legnagyobb része már Beogradban van, 
a hiányzók pedig ma és holnap érkeznek meg

Tegnap délután is, épenugy mint dél­
előtt főleg a szombati eseményeket tárgyalták 
A radikális pártban olyan nagy az ellenszenv 
Rádics minisztereivel szettben, hogy az elége­
detlenek ezt a parlament legközelebbi ülésén 
is szóvá teszik és nyilatkozatot olvasnak majd 
fel, amelyben bizalmatlanságot nyilvánítanak a 
kormány horvát tagjainak. A radikálisokat is 
aggasztja az, hogy a kormányban egy generá­
lis lett a közlekedési miniszter. Uzunovics kör­
nyezetéből eredő hir szerint Miroszavljevicfc 
tábornok, közlekedésügyi miniszter rövidesen 
nyugdíjba megy, hogy ezáltal lehetővé váljék 
a szlovén néppártnak a kormányba való be­
lépése.

Este Maximovics Bozsa belügyminiszter 
és Trifkovics Márkó, parlament elnöke kereste 
fel a mlniszteretnökCt és hosszú ideig tárgyal­
tak vele. A három radikális vezér tanácskozása, 
összefüggésben áll a radikálisok elégedetlen­
ségével és azokról a módozatokról beszéltek, 
amelyek alkalmasak lennének lecsilapitani a 
pártban uralkodó izgatott hangulatot.

Uzunovics Nikola tegnap este hosszabb 
nyilatkozatot tett, amelyben részletesen foglal­
kozott a válság megoldásával és Igyekezeti 
megdőnteni az ellenzék azon állítását, hogy 
három nemképviselőnek a kormányba való be­
lépése a parlamentárizinus megsértését jelenti. 
Az ellenzék Miloszavljevlcs generálisnak közle­
kedésügyi miniszterré történt kinevezését azzal 
magyarázta, hogy a radikális pártnak nincs 
megfelelő embere erre a tárcára. Uzunovics 
ezzel szemben kijelentette, hogy azért hívta 
meg kormányába Miloszávljevics tábornokot, 
mert nagy érdemeket szerzett magának a had­
ügyminisztérium közlekedési osztályában és 
miután a közlekedésügyi minisztériumban nagy 
a khaosz, reméli, hogy a tábornok-miniszter 
ott rendet fog teremteni.

Az újságírók megjegyezték, hogy ez pre­
cedens lehet egy tábornoki kormány kineve­
zésére, mire Uzunovics azzal Igyekezett meg­
nyugtatni őket, hogy a kényszerítő körülmé­
nyek hatása alatt vette be kormányába Mllo- 
szávlyevics tábornokot.
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Az amerikai matrózcsapatok és a nikaraguai 
forradalmárok között megtörtént az első összeütközés

veszedelem Mexikó és nz Egyesült Államok között az amerikai csapatok 
KZff- Wl -Sbb „fio.lja és számos sebesDItje van a nikar.gn»,

háborúságnak
csapatok és a nikaraguai foradalmár katona­
ság között még tart a harc.

Newyorkból jelentik: A nikaraguai forra­
dalom amely eleinte cfak kisebb jelentőségű­
nek Ígérkezett, mind komolyabb háborúsággal 
fenyeget. Az Egyesült Államok kormánya ve­
szélyeztetve látja érdekeit azzal, hogy a liberá­
lis csapatok forradalma elsöpörje a mostani 
nikaraguai kormányt és ezért nagyobb tenge 
részcsapatokat küldött a nikaraguai kormány 
segítségére. Puerto Havez közelében vasárnap 
délután a parlraszálló amerikai matrózcsapatok 
és a nikaraguai forradalmárok között megtör­
tént az első összeütközés, amelynek két halottja 
és számos sebesültje van. A harc igen heves 
volt és órákig tartott, végül is a nikaraguai 
csapatokat vezénylő hadnagy elrendelte, hogy 
a fegyvereket át kell adni az amerikai csapa­
toknak. Más helyeken a partraszálló amerikai

Newyorkból jelentik: A Chicago Tribune 
jelentése szerint Mexikó és az Egyesült Álla 
mok között a legutóbbi nikaraguai események 
miatt rendkívül elmérgesedett a helyzet. Mexikó 
nem akarja eltűrni azt, hogy az Egyesült A la­
ntok hadsereggel támogassák a nikaraguai 
kormányt, amellyel Mexikó egyáltalában nem 
rokonszenvez. Beavatott körökben tudni vélik, 
hogy amennyiben az amerikai csapatok Nica­
ragua belsejébe vonulnak, Mexikó csapatokat 
fog küldeni a nikaraguai forradalmárok segít­
ségére és ezzel Mexikó és az Egyesült Álla­
mok közvetlen összeütközése is elkerülhetet­
lenné válik.

Öt évi börtönre ítélték a noviszádi selyemgyár sikkasztó
pénztárosát

A törvényszék súlyosbító körülménynek vette, hogy Drinyékovics mint állami hiva­
talnok követte el a sikkasztást

kultúrában, sem gazdaságilag, sem pedig poli­
tikailag megerősödni, nyugodtan élni nem
,Udl Amikor ezt az egyezséget megkötöttük, 
az a gondolat vezérelt bennünket, hogy végre 
megkezdhetjük az együttműködést, hogy ennek 
folytán tényekkel bizonyítsuk be, hogy itt 
semmiféle Irredentizmus, semmi különválás 
vagy elszakadás igyekezetének vádja meg 
nem állhat a magyar lelkekkel szemben és 
hogy a tényekből győződhetnek meg arról, 
hogy mi ennek az uj hazának munkás, béke­
szerető, becsülettudó polgárai vagyunk, amiért 
bizalommal lehetnek Irántunk és e bizalom ré­
vén érhetjük el, hogy céljaink lassan-lassan a 
megvalósulás felé közeledhetnek. A közéletben 
is csak egy a célunk: hogy kultúránkban, gaz­
daságilag és politikai tekintetben elérhessük a 
teljes egyenjogúságot. ....

A bácskai pártvezetők Adán, Moholon, 
Horgoson és Martonoson tartottak népgyü- 
léseket.

Nagy feltűnést keltett annakidején Dric- 
jakovics Szteván, a noviszádi központi selyem­
felügyelőség pénztárosának bűnügye, aki a reá 
bízott pénzekből 180 000 dinárt sikkasztott. 
DrinjakoviCi, aki igen tekintélyes család sarja, 
Noviszádon is nagy szerepet játszott s egy 
Ideig mint városi képviselőtestületi tag műkö­
dött. A háború alatt hős magatartása miatt 
több Ízben kitüntették s tartalékos századossá 
nevezték ki. Az előkelő társadalmi pozíciót el­
foglaló úriember a politikában is élénk műkő 
dést fejtett ki. Vezető pozíciót foglalt el a 
„Srnao“ nacionalista szervezetben s igen tevé­
kenyen résztvett az összes nacionalista moz­
galmakban.

Szinte rejtélyesnek tűnik fel, hogyan sü- 
lyedhetett olyan mélyre a köztiszteletben álló 
férfiú, aki a selyemfelügyelőség bizalmi állásá­
ban bukott el. Sikkasztásait bizonyos rendszer­

rel követte el s idővel 180.000 dinárt tulajdo 
nitott el, amit saját céljaira fordított.

A noviszádi törvényszék Gomirac tanácsa 
tegnap vonta felelősségre a magáról megfe­
ledkezett radikális vezetőembert, akt ezúttal is 
töredelmes vallomást tett. Védője, Szekulics 
Milán dr. nagyhatású beszédben szállt síkra 
védence érdekében, de a bíróság nem talált 
enyhítő körülményt a bűncselekményben s öt 
évi börtönre ítélte Drinjakovics Szteváut. Sú­
lyosbító körülménynek vette a bíróság, hogy 
Drinjakovics a sikkasztást mint állami hivatal­
nok követte el, a vádlott büntetlenségét pedig 
nem találta enyhítő körülménynek, mert állami 
tisztviselőnél a büntetlenség nem enyhítő, ha­
nem magától értetődő körülmény.

Pavlovics államügyész megr yugodott az 
Ítéletben, a védő ellenben felebbezett.

Az uj japán császár
Tokióból jelentik; Az uj japán császár 

trőnralépett és a Hilofto Shova (Tündöklő 
béke) nevet vette fel. Trőnralépése után prok­
lamáció! intézett a japán néphez, amelyben 
bejelenti, hogy elfoglalta ősei trónját. Az el­
hunyt császár temetése február havában lesz. 
Tokióban a császár halála alkalmából három 
hetes országos gyászt rendeltek el.

Nagy hideg egész Európában

Április fiuszonnegyedihén átadják 
a forgalomnak a titeli hidat

Megjavul a közlekedés a Bánáttal
Ti télről jelentik: A titeli vasúti híd sze­

relési munkálatai már befejezéshez közelednek. 
A bródi hídépítő társaság teljes erővel dolgo­
zik azon, hogy a szerződésben vállalt kötele­
zettségének eleget tegyen. Az uj hid Így ápri­
lis huszonnegyedikéig teljesen elkészül és 
akkor azonnal át is adják a forgalomnak.

A titell hid elkészülésével nagyban meg­
javul Bácska és Bánát között az összeköttetés 
és Noviszádról két óra alatt lehet majd eljutni 
Veliki Becskerekre. Or'ováton keresztül a hid 
megnyitása után Pancsevóra Is a legrövidebb 
utón lehet majd eljutni, amit most csak nagy 
kerülők árán lehet megtenni.

Noviszádon —10 C°, Franciaországban —19 C°, Bécsben
Befagyott a Balaton

11 C° — Zajlik a Duna

A karácsonyi ünnepek alatt egész Euró­
pában szokatlanul hideg volt. Nálunk Novi­
szádon pénteken délben havazni kezdett, a 
hőmérő pedig mindjobban sülyedt és este 
már —10 C° volt a hideg. Szombat és vasár­
nap is tartott ez a hideg, amely tegnap 2—3 
C fokkal enyhült, sőt délben 0 C fokra szö­
kött a hőmérő és az. eső is esni kezdett, né­
hány pillanat múlva azonban ismét 0 C alá 
sülyedt a hőmérő úgy, hogy az uccát valósá­
gos jégpáncél borította és szinte életveszélyessé 
tette az uccai gyalogközlekedést.

Hazánk minden részéből nagy hidegekről 
érkezik jelentés. A hőmérő mindenhol —10 C° 
alá sülyed, sőt Boszniában, Hercegovinában a 
magas hegyeken —15 C* volt a hideg. A ma­
gasabb hegyeket mindenhol hó borítja és 
megindult mindenhol a téli sport is.

Párisi jelentés szerint egész Franciaor­

szágban nagy volt a hideg, Marseillesben —7, 
Lyonban —9, Strassburgbsn —12, Clermont— 
Ferrandban —19, Mühlheimben —16 C° volt 
a hőmérséklet.

Az Adria mellékén is mindenhol a fagy­
pont alá esett a hőmérő és ezenkívül borzal­
mas bora dühöng, úgy, hogy az összes fürdő­
helyek teljesen kiürültek. Velencében a nagy 
köd miatt számos hajóösszeütközés történt.

Magyarországon is nagy a hideg, a hő 
mérő mindenhol —10 C" alatt van. a legna­
gyobb hideg Csengeren volt —15 C°. A Du­
nán megindult a jég zajlása, a Balaton pedig 
befagyott. Bécsben —11 C° a hideg, hó azon­
ban nem volt.

Nagy hideg van Spanyolországban is és 
a párisi meteorológiai intézet szerint a spa­
nyol félsziget hlgedhulláma Nyugat- és Kö- 
zépeurópa felé tart.

A Magyar Párt választási gyűlései
Vasárnap a Magyar Párt több helyen 

tartott népgyüléseket. Becskereken dr. Várad! 
Imre a Magyar Párt társelnöke mondott nagy 
beszédet. Beszéde elején megállapította, hogy 
az a szellem, amely Locarnóból indult útnak 
hozzánk is elérkezett és az ország vezető po­
litikusai közül sokan működnek a kiengeszte- 
lődés szellemében. Ezek között Is első helyen 
áll Nincsics Momcsiló dr. volt külügyminiszter, 
ö hirdette, hogy államunkat csak akkor lehet 
erős alapokra helyezni, ha ennek az országnak 
eddig félretolt kisebbségei teljesen egyenrangú 

, állampolgárok lesznek. Ennek a koncepciónak 
első eredménye az, hogy velünk, mint orszá­

gosan szervezett Magyar Párttal, mint teljesen 
egyenrangú féllel tárgyalt és kötött fegyver- 
barátságot.

A paktumról a kővetkezőket mondotta : 
A béke teljesen áthatotta már a nemzeteket és 
é Nobel-dijat a külügyminiszterek kapják, akik 
a béke érdekében fáradoztak. Ehhez a béké­
hez a mi országunkban a választási paktum 
jelenti az első lépést. Ezt nyomon kell követ­
nie a többi lépésnek is, addig, amíg mi, ma­
gyarok, ebben az államban a teljes egyenjogú­
ságot elérjük A kisebbségeknek és a kisebb­
ségek közt nekünk magyaroknak, a megbékítő 
szellemre szükségünk van, mert enélkül aem

Robert Cecil, Briand, Stressemann 
és Loebe a oilágbéhéröl

Párisból jelentik: A „Newyo-k Herald“ 
párisi kiadásának karácsonyi száma közli 
Európa vezető államférfiainak véleményét a 
békeproblémáról. Lord Robert Cecil kijelenti, 
hogy a locarnói megegyezést és Németország 
belépését a Népszövetségbe követi majd a 
fegyverkezés korlátozása és ezirányban szintén 
kedvezők a kilátások. Briaud szerint az 1927-es 
esztendőnek létre kell hozni az országok töké­
letes kibékülését. Ö erre törekszik négy esz­
tendő óta és örömmel látja munkájának leg­
utóbb elért sikereit. Stressemann német külügy­
miniszter kijelenti, hogy ha Franciaország és 
Németország külpolitikáját mindig olyan gon- 
dolkozásu férfiak fogják vezetni, mint ő és 
Briand, akkor nem lesz nehéz az európai bé­
két — Stressemann szerint — tökéletesen biz­
tosítani. Sajnos, e téren hatalmas ellenkezéssel 
is számolni kell. Mégis meg kell állapítani, 
hogy a kölcsönös megértésre irányuló evolúció 
napról-napra uj eredményeket ér el. — Ber­
linből jelenti A Reggel tudósítója: Az „Acht 
Uhr Abendblatt“ karácsonyi számában azt az 
Indítványt terjeszti a világ vezetőpolitikusai elé, 
létesítsenek egy világbékenapot, amely éven­
ként megünnepli a béke évfordulóját, Briand 
erre az indítványra vonatkozóan kijelenti, hogy 
minden törekvése az, hogy a népek között uj 
kötelékeket létesítsen. Paul Loebe, a német 
Reichstag elnöke szerint egy vllágbékenap lé­
tesítésére még nincs Itt az idő.

Olvassa a Déib&cskát!
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Az elégedetlen radikálisok akciót indítanak az uj kormány ellen — Szerdán ül össze a radikális
parlamenti klub

Beogradból jelentik: Az uj kormány meg 
alakulása után máris megindultak a különböző 
politikai áramlatok, amelyek a mai helyzet 
ellen indítanak ostromot. Az uj kormány ősz-
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ellen inanauaK umiuuiui. ni. uj nu.......j ^
szeállltásával nemcsak az ellenzék, hanem a 
radikális párt egy része sincsen megelégedve 
és ez a rész máris megbeszéléseket folytat, 
hogy milyen módon indítson akciót a kormány 
ellen. A radikális klub egy része az úgyneve­
zett pasicsevácok élesen elitélték az uj kor­
mány összeállítását. A pártnak ez a tészc kü­
lönösen azért hibáztatja Uzunovicsot, hogy 
megszegte Ígéretét és mielőtt a királlyal aia- 
lratta voina a kormány kinevezéséiül szóló 
ukázt, azt nem terjesztette a klub elé Azt ál­
lítják továbbá, hogy az a tény, hogy a kor­
mányba parlamenten kívül álló embereket is 
bevettek, rohamot jelent a parlamentárinnus 
ellen és különösen azt hibáztatják, hogy egy 
aktiv tábornokot is bevettek a kormányba. 
Ugyancsak szemére vetik Uzunovicsnak, hogy 
az uj kormányt a Rádics-pártiakkal alakította 
meg holott épen ő miattuk tört ki a kormány- 
krizis. A kormány megalakítását előzőleg maga 
Uzunovics is azt bizonygatta a klubban, hogy 
a Rádics-párttal lehetetlen az együttműködés.

A klub tegnapi ülésén nagyon gyakran 
ig-^n éles kifejezésekre is sor került. A viharos 
ülésezés miatt Mihajlovics 1 ija meg­
tiltotta a sajtónak, hogy az üléseken résztve- 
gyen A radikális klub legközelebbi ülését 
szerdára hívták össze, amikorra is bizonyosra 
veszik hogy az úgynevezett ellenzéki radiká­
lisok éles akciót kezdenek a mai kormány 
ellen.

A kormány taglai a következők:
Miniszterelnök: Uzunovics Nikola.
Külügyminiszter: Dr. Perics Ninko.
Belügyminiszter: Makszitnovics Bozsó.
Közlekedésügyi miniszter: Miloszavljevics

Szvetozár tábornok. t
Hadügyminiszter: Hadzsics Szvetozár tá-

boinok.
Pénzügyminiszter: Dr Markovlcs Bogdán. 
Igazságügyminiszter: Dr. Szrskics Milán. 
Erdő- és bányaügyi miniszter: Slmono- 

vics Milán.
Közoktatásügyi n iniszler: 1 rifunovics Misa. 
Egészségügyi miniszter: Dr. Miletics 

Szlávko.
Vallásügyi miniszter: Vuljlcslcs Mllorad. 
Törvényegységesltő miniszter: Dr. Jováno- 

vics Vásza.
Agrárreform-miniszter: Radies I avle.
Posta- és távltdaügyi miniszter: Dr. Su 

perina Benjámin.
Ipar- és kereskedelemügyi miniszter: 

Dr. Krajacs Iván.
Építésügyi miniszter: Kosutics Augusztin.
Az uj kormányban Radlcsék megtartották 

a négy miniszteri tárcát, de a földrrivelésügyi 
minisztérium helyett a szociálpolitikai tárca ju 
tóit a Radlcs-pártnak. A volt Radics-párti mi­
niszterek közül csak d-. Krajács Iván és dr. 
Szuperina Benjámin jutottak tárcához, míg 
dr Sibenik Sztánkó és Pucelj Iván helyett Ra­
dies Pavle és dr. Kossutics Augusztin kerültek 
a kormányba. A volt radikális párti miniszte­
rek bennmaradtak a kormányban, csak tárcát 
cseréltek. Az uj kormány összeállítása nagy 
szenzációt keltett politikai körökben, mert 
mint kiderült, a kormánynak két tábornok mi­
nisztere van. 1 .

Trifunovics Misa hadügyminiszter helyére 
Hadzsics Szvetozár tábornok, a király szárny­
segéde került. Miloszávljevlcs tábornok pedig, 
aki kiváló vasutas szaktekintély hírében all, 
közlekedésügyi miniszter lett. Az uj kormány­
nak Miloszavljevicsen kívül még két nem kép 
viselő tagja van. A pénzügyminiszteri tárcát 
dr Markovics Bogdánra, a Narodna Banka 
kormányzójára bízták, dr. Kosutics Ágoston, a 
parasztpárt első alelnöke pedig építésügyi mi­
niszter lett. 

hozzá. Az asszony azonban hajthatatlan maradt.
— Nem megyek vissza — mondotta eré­

lyesen.
— Ismételd ezt mégegyszer! — kiabálta 

Wertheim magából kikelve.
— Nem és százszor nem! — felelte az 

asszony.
Wertheim Rezső erre a zsebéhez nyúlt 

és villámsebesen kihúzta revolverét. Felesége 
menekülni próbált, de Wertheim szó nélkül 
letérhette. A golyó az asszony álkapcsán ha­
tolt be és a jobb arccsonton jött ki. Amikor 
az asszony összeesett, Wertheim maga dien 
fordította a fegyvert és a tüdejébe lőtt, a golyi 
azonban elkerülte a szivét és a testben meg­
akadt.

A lövöldözésre berohantak a cég alkal­
mazottal, akik azonnal értesítették a rendőrsé­
get és a kórházba szállították a sebesülteket, 
ahol Govedarovlcs dr., a sebészeti osztály ti - 
orvosa részesítette őket első segélyben.

Nyilatkoznak az eset 
szenvedő hősei

Wertheim Rezső noviszádi ügynök két revolvertövéssel 
leteritette feleségét, majd maga ellen fordította a fegyvert

Egy elhibázott házasság tragikus epilógja

Pénteken délután véres családi dráma 
játszódott le a Futaki-uti „Sanitoria“ gyógy­
szerészeti vállalat irodahelyiségében Wertheim 
Rezső noviszádi ügynök két revolverlóvéssel 
leteritette tőle elváltán élő feleségét, majd maga 
ellen fordította a fegyvert és súlyos sebesülés­
sel elterült a padlón. A rendőrség azonnal 
kórházba szállítana a véres családi dráma 
szereplőit, ahol az orvosok megállapították 
hogy az asszony csak könnyebb sebesülést 
szerzett, mig Wert heim ke resztül lőtte a tüdejét, 
de állapota nem életveszélyes.

A véres eseményről, amely egy boldogan 
induló házasság tragikus csattanója s amely a 
városban nagy feltűnést keltett, következő ér­
tesüléseink szólnak:

A tragédia előzményei
Werlhcim Rezső, Wertheim Henrik tekin­

télyes noviszádi kereskedő fia. Még a háború 
előtt alapította meg Wertheim Henrik nagy­
szabású ügynökségi irodáját, amely Moser is wÄm né" alatt mük=dö,t A hiboru tón 
Werthelm Henrik átadta üzletét vejének Kom- 
lós Rezsőnek és Kovács Dezsőnek s fiát Rezsőt 
ugyancsak a cég irodájában alkalmazta. A 
nyugtalanvérü fiatalembernek azonban nem volt 
maradása a cégnél s csakhamar kUépeU snnak 
kötelékéből 1025. január havában Wertheim 
Rezső megismerkedett Mandl Hildával, egy vo 
irigi kereskedő leányával, akivel rö^en 
házasságra lépett. A leány állítólag 00 0)0 
dinár hozományt hozott a házhoz s a tekinté­
lyes összegből Wertheim önállósította magát. 
Ügynökségi irodát nyitott Werthelm és IDa. 
cég alatt, amely szép auspiciumok között indult 
meg Addig amig Wertheim komo yan hozzá­
fogott a munkához és szorgalmával fejlesztette 
a/ üzletmenetet, a házasfelek a kgnagyobb 
egyetértésben éltek, gyermekük is született,

sába s több Ízben kérlelte, hogy térjen vissza 
hozzá, amitől azonban az asszony hallani sem

Hogyan történt a véres leszámolás
Pénteken délután Werthelm Rezső fele­

ségének egyik nőismerősét kereste fel, akit arra 
kért, közvetítsen egy találkát feleségével, aki­
vel fontos megbeszélni valója volna. Mandl 
Hilda, aki a noviszádi „Sanitaria trodái ába
vö t alkalmazva a válás óta, nem mutatott haj 
landóságot egy újabb klmagyarázásra és ke­
reken visszautasította férje közeledési kísérte 
telj Wertheim Rezső azonban mégis megjelent 
a cég irodájában s azonnal feleségéhez ment, 
akit újból kérlelni kezdte, hogy térjen vissza 
amely véglegesen betetőzte a családi boldog
SáROt A családi harmónia azonban nem tartott 
sokáig s közben a cég is ingadozni kezdett, 
bár az öreg Wertheim mindent megtett a félre* 
bUlent egyensúly helyreállítása érdekében, 
mentési kísérletek azonban nem sikerül eks 

iievnökség egy napon egyszerűen beszün­
tette működését, anélkül hogy a kötelezctt8^' 
giit is likvidálta volna. Wertheim Henrik meg 
ptry utolsó kísérletet tett fiával s ismét 
régi cégénél alkalmazta. I t egy Ideig mint 
utazó működött a nyugtalan vérü fia i embe^, 
időközben azonban teljesen elldegeni ette ma­
gától fiatal feleségét aki mW. tudott bee 
födni az Idegőrlő, folyton megújuló és váUozó 
életkörülményekbe s egy napon otthagyta tér
jét és szüleihez költözködött. Aitháiiába

Werthelm Rezső ezek után Abbáziába 
utazott, ahol egy ideig mint parkeitáncos mü 
ködött, majd hosszabb idő utárv hazaté 
apja közbenjárására nagybátyjánál Werthcim 
Dezsőnél nyert alkalmazást A fiatalember mos 
már nem tudott belenyugodni felesége távozá-

Mindketten csakhamar magukhoz tértek, 
Wertheim Rezső, akinek a sebesülése súlyo­
sabb természetű, a kórházba kiszállt vizsgáló 
biró kérdéseire a következőket mondotta:

— Nem emlékszem, hogyan történt az 
eset. Csak annyit tudok, hogy borzasztó izga­
lom fogott el, amikor a feleségem kijelentette, 
hogy nem akar visszatérni hozzám. Az égisz 
szerencsétlenségnek az anyósom az oka, ak 
leányát elidegenítette tőlem. Nyolc hónappá 
ezelőtt minden különösebb ok nélkül otthagyott 
engemet. Amikor pénteken az irodájában ke 
restem fel, büszkén visszautasított. Elkeseredé­
semben a fegyverhez nyúltam, de hogy azután 
mi történt, arra már nem emlékszem. Mélyen 
sajnálom az esetet s egyetlen kívánságom, 
hogy feleségem mielőbb meggyógyuljon.

A fiatal asszony viszont a következőkép 
pen állitotte be a tragédiát:

— A férjemmel egyideig a legjobb egyet­
értésben éltem, amikor azonban különféle ka­
landokba bocsátkozott, elváltam tőle és a szü­
léimhez költözködtem. Igaz, hog>y töbhször 
visszahívott, de én visszautasítottam közeledést 
kísérleteit, mert tudtam, hogy nem tudok vele 
tovább élni. A válóper egyébként megindult s 
a törvényszék férjem hibájából mondta ki a 
válást. A 11 hónapos gyermekért még egy pá­
rát sem fizetett, bár a bíróság kötelezte a 
gyermek eltartására. Haszontalan ember volt, 
azért váltam el tőle.

A vizsgálóbíró jegyzőkönyvet vett fel a 
kihallgatásokról és gyilkosság kísérlete miatt 
eljárást indított Wertheim Rezső ellen.

flaterö esti rablótámadás 
a Szent lános téren

Megtámadtak egy úri asszonyt és kisza 
kltották a kézéből iárc«já.

Vakmerő rablótámadás történt szombaton 
este a noviszádi Szent János téren. Pillischerné, 
a Eutaki úti élelmiszerüzlet tulajdonosa este 
nyolc óva körül férjével együtt haza elé tartolt. 
Mikor a ház.spár a tér egyik sötét részére 
ért Pillischerné hirtelen azt vette cszre hogy 
valaki hátulról megragadja a kezében levő tás­
kát és azt eiőszakosan elrántja. Az uriasszony 
azonnal megfordult és ijedten felsjkoljott, de a 
támadó gyorsab volt és plllana.ok alatt eltü 
a sötétségben.

Pillischerné a kezében maradt táskalánc­
cal együtt azonnal a rendőrségre sietett ahol 
feljelentést tett a vakmerő rabló ellen Mivel a 
Szent János tér meglehetősen sötét és elha­
gyott este nyolc órakor már alig i*rarra 
laki, a sötétben a rablót nem lehetett felis­
merni és a közelben azt senki nem is látta 
uizv hogy ez a nyomozást meglehetősen meg 
nehezíti. A rendőrség mindent megtett hogy 
a vakmerő rablótámadót kézrekerltse de ed­
dig eredménytelenül. A táskában 2500 dinár 
készpénz, egy aranyóra és több értéktárgy 
volt úgy, hogy az elrablóit holmik értéke több 
ezer dinárt ér el.
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Római katholikus: Aprószentek. Protestáns: 
Kamilla. Görög keleti: (Dec. 15.) Eleutér. 
A Nap kel reggel 7 óra 47 perckor, nyug­
szik 16 óra 15 perckor. A Hold kel éjfél 
után 39 perckor, nyugszik 12 óra 43 perckor. 
Nemzeti Színház: Szép Helens. Apolló mozi: 
Madame Pompadour trikója.

Időjóslás: A hideg engedni fog. A 
Tengermelléken továbbra is erősek maradnak 
a szelek, az ország keleti részén pedig Kő­
sava fog fellépni. A felhőzet általános lesz, 
nyugaton helyenként esővel. Noviszádon mér­
sékelt délkeleti szél és borús idő várható. A 
hőmérséklet maximuma 0 C°, minimuma 
—5 C° lesz.

— Az uj városi tiszti főorvos tegnap 
letette az esküt. Karácsony előtt érkezett a 
városházára az egészségügy! miniszter döntése, 
amely a megüresedett városi tiszti főorvosi ál­
lásra Dr. Adamovlcs Péter noviszádl gyakorló 
orvost nevezi ki. A kinevezés mindenütt általá­
nos megelégedést keltett, annál is inkább, mert 
Adamovics dr., aki tetőtől-talplg hozzá van 
nőve Noviszádhoz és a város egészségügyi 
fejlődéséhez, jelenlegi állásában Is a szivén 
fogja viselni a város érdekelt s szaktudásával 
bizonyára hozzájárul a leromlott egészségügyi 
viszonyok helyreállításához. Az uj főorvos teg­
nap délelőtt telte le az esküt Laklcs Jován al­
polgármester kezeihez s a mai napon veszi át 
hivatalát Dr. Klucka György főorvos helyet­
testől.

— Folytatólagos városi közgyűlésen 
tárgyalják a költségvetést. Noviszád város 
tanácsa kedden, szerdán, csütörtökön és szom­
baton folytatólagos közgyűlésen fogja tárgyalni 
a villanytársasággal kötött szerződést és az 
1926—27. évi költségvetést, amelyet december 
hó 31-ig feltétlenül tető alá kell hozni, mert 
különben fellép az ex-lex, amelyet a város 
minden áron el akar kerülni, Mint értesülünk, 
a mai napon a radikális párt egy huszonöt 
tagú küldöttsége utazik Beográdba, hogy a 
belügyminiszternél véglegesen rendezze a már 
hónapok óta lappangó polgármester kérdést.

— Előadás a népegyetemen. Szerdán 
Gyuklcs Ankica beogradl tanárnő fog előadást 
tartani a Matlca Srpska nagytermében Austen, 
angol romantikus Írónőről.

— A NAK Szilveszter-estélye. A NAK 
a Winkle féle sörcsarnokban tartja ezidei Szil­
veszter-estélyét. Belépődíj nincs, de teafogyasz 
tás kötelező. Elsőrangú zenekar. Tánc reggelig. 
Vendégeket szívesen lát a rendezőség.

— Meghalt Teubner János. A régi 
Újvidék egyik legmarkánsabb és tiszteletre­
méltó egyénisége tűnt el az élők sorából. Teg­
nap éjjel Kralja Aleksandra ucca 21. számú 
lakásán meghalt Teubner János kereskedő, a 
Vajdaság egyik legszolidabb és a külföldön is 
elismert legmegbízhatóbb kereskedelmi ügynök 
ségének a tulajdonosa. Korrekt és puritán jel­
leme miatt mindenki szerette és becsülte a 
szimpatikus öregurat, aki a város minden na­
gyobb vállalkozásában tevékenyen résztvett. 
Teubner János alapította meg az Első noviszádi 
szappangyárat, amelyet később a Schützer test­
véreknek adott el. akik részvénytársasági ala­
pon vezették tovább a virágzó vállalatot. Élénk 
emberbaráti tevékenységet fejtett ki a szegé­
nyek Istápolása és támogatása körül, amiért a 
Vörös Kereszt Egylet Is több Ízben ki tüntette. 
Több előkelő vállalatnak, többek között az 
„ Apolló mozi r t. nak“ volt a fő ész.vényese 
az öreg ur, aki hosszú betegség után 71 éves 
korában halt meg. Ma délután 2 órakor teme­
tik a Kralja Aleksandra ucca 21. számú gyász­
házból.

— Eljegyzés. Knézy Paula (Novisad), 
Peöornik István (Beograd) jegyesek.

— A NAK felkéri az összes hölgy-
tagjait, hogy szerdán, december 29 én dvlu 
tán 3 órakor Schmidt Rezsőnéné! (Nemaóka- 
ulica) fontos megbeszélés végett feltétlenül 
megjelenni szíveskedjenek.

— Gyermekünnepség a királyi ud­
varban. Beogradból jelentik: Meghatóan ked­
ves ünnepség színhelye volt tegnap délután a 
régi királyi palota, Őfelsége Mária királyné je­
lenlétében gyermekünnepséget tartottak, ame­
lyen valamennyi beogradl gyermekintézmény 
résztvett és megjelentek az udvari emberek 
gyermekei is, a marsall gyermekeitől kezdve 
egészen a szolgaszemélyzet gyermekeiig. Az 
ünnepségen először bábszínházát mutattak be, 
majd mozielőadás volt és akrobaták szórakoz­
tatták a gyermeksereget, amelynek élén a ki­
rályné ült. Előadás után a gyermekek ősi szerb 
szokás szerint nemzetlszlnü szallaggal megkö­
tözték a királynét, akit Prica admirális bontott 
ki a kötelékekből. A királyné nagyon jól érezte 
magát a gyermekek között, akik többször és 
hosszasan meleg szeretettel ünnepelték az or­
szág első asszonyát.

— Nagy hajószerencsétlenség Frank­
furtban. Berlinből jeientik: Az Odera melletti 
Frankfurtban vasárnap éjszaka nagy hajósze­
rencsétlenség történt. Egy hatalmas teberszálli- 
tégőzös az éjszakai ködben eltévedt és neki­
ment a vasúti hid egyik pillérének. A hajó, 
amely mintegy nyolcvan vagon áruval volt 
megterhelve, súlyos sérülést szenvedett és meg­
fordulva fennakadt a híd pilléreiben. A szeren­
csétlenség után egy század utászkatona vonult 
ki, hogy a hajót a pillérek közül kivoniassák, 
mivel azonban ez nem sikerült végül is a hajót 
felrobbantották és elsülyesztették. A kár több 
millió arany márka. A hid olyan erősen meg­
sérült, hogy a közlekedést egyelőre beszüntet­
ték rajta.II .ii.i.—— ................—.....——

ÓRÁK., ÉKSZEREK,
CHIHAEZÜST AJÁNDÉKTÁRGYAK 

JEGYGYŰRŰK a legolcsóbban kaphatók

B. WEINBERGER
ékszerésznél Novisad, Dunavska 19.
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Juda Makkabi
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— Szellemek hegye. Bécsből jelentik: 
A dunamenti Stein városka mellett fekvő 
Schlossberg nevű hegyből néhány nap óta ti­
tokzatos hangok törnek elő. Bár a hegyen kí­
vülről semmit sem lehet észrevenni, a hegy 
belsejéből mozgás, majd sikolyszerü hangok 
hatolnak ki. A lakosság körében babonás hírek 
keltek szárnyra erről, hogy a hegy belsejében 
szellemek tanyáznak. Ezzel szemben tudomá­
nyos körök azt állítják, hogy gejzlrszerü forrás 
van kitörőben. Bécsből tudományos ekszpedició 
indult útra, hogy a titokzatos ügyre fényt 
derítsen.

— Eljegyzés. Pekló Olga (Noviszád) és 
Árpádfy Gyula (Topola) jegyesek.

— Betörők jártak egy tanár lakásán.
Dénes Lajos noviszádi tanár, aki a Cara Du­
sáné ucca 6. szám alatti házban lakik, vasár­
nap délután a városba ment és este nyolc 
órakor tért haza. Amikor a szobájába lépett, a 
legnagyobb megrökönyödésére észre vette, 
hogy lakásán betörők jártak. A betörők feltör­
ték a tanár íróasztalának fiókjait, ahonnan 
hétezer dinár készpénzt, egy női aranyórát, két 
pár arany fülbevalót és egy arany karperecét 
loptak. A tanár azonnal a rendőrségre sietett, 
ahol feljelentést tett ismeretlen tettesek ellen. 
A rendőrség azt hiszi, hogy a betörést ugyan­
azok követték el, akik annakidején kifosztották 
Knöpfier bankigazgató és Müller Futaki úti ke 
rereskedő lakását. A nyomozás folyik.

— Orvosi hír. Dr. Cirié MiioS, tüdő 
specialista rendel: 10 — 12, 5—6. Paslcaeva 6.

-— Ellopták a ruháját. Szavics Iván 
munkás, aki az Ofner Testvérek nagyllmáni 
sómalmában lakik, feljelentést tett a rendőrsé 
gén, hogy vasárnap este ismeretlen tettesek 
ellopták ruháját, fehérneműjét és cipőjét, össze­
sen ezerkétszáz dinár értékben. A rendőrség 
megindította a nyomozást.

- Elégett a Noviszád—Velikibccs 
kereki autóbusz. Pénteken délután súlyos 
szerencsétlenség érte a Noviszád és Velikibecs- 
kerek között közlekedő autóbuszt. Amikor a 
a kocsi Zsabalj elé ért, az autóbusz motorja 
eddig még ki nem derített okokból kigyulladt. 
A kocsiban szerencsére nem voltak utasok s 
Így csak a soffőr szerzett kisebb égési sebeket, 
Az autóbusz porrá égett.

— Farkasok helyett emberekre lőtt.
Nagyváradról jelentik: Oreoa Silvio belényesi 
földmives farkasokat üldözött a belényesi er- 
dőbeo. Egy helyen gyanús mozgolódást hal­
lott a bokrok között, mire kétszer belőtt. Más­
nap a favágók Bukur György és Mongu Tó­
dor holttestét találták meg a bokrok között.

— Magyar lutheránus püspök lesz 
Erdélyben. Bukarestből jelentik: Goldls 
László kultuszminiszter rendeletet adott ki, 
amellyel autonómiát adott a magyar lutheránus 
espirességeknek és megengedte, hogy püspök­
séget alkothasskmk. Erdély magyar lutheránus 
püspöke valószinüleg Forint Lajos aradi fő­
esperes lesz.

Újévi könyvvásár vaf„ar’ n,émeJ köny.v.ek; ké2tmunk*. hiúsági képeskönyvek olcsó árban Kardosnál,\.lsom»v tfg 7. - Ugyanott az összes lapok újévi számai előjegyezhető!«!

— Nagy földrengés Durazzóban. Ró­
mából jelentik: Vasárnap délelőtt Durazzóban 
hatalmas földrengés pusztított. A földlökés 
többször egymásután áthaladt a városon és 
számos házat rombadöntött. A halottak és se­
besültek számát még nem lehetett megállapí­
tani, mert a városban teljes a pánik és a fejet­
lenség. Olaszországban akció indult meg, hogy 
a város kárt szenvedett lakósait felsegélyezzék.

— Akit alvás közben kifosztanak. 
Gépies Meho boszniai munkás szombaton éj­
jel a „Beográd“ szállodában bérelt szobát, 
ahol egy Ismeretlen katonával kei ült össze. 
Amikor reggel felébredt, észrevette, hogy va­
laki elcsente a pénztárcáját, amelyben ötszáz 
dinár készpénze volt. Gépies feljelentést tett a 
rendőrségen, amely megindította a nyomozást.

— Százezer márkát csalt ki egy 
szélhámos a német trónörökös nevében. 
Berlinből jelentik: A német közvéleményt egy 
újabb hatalmas szélhámosság tartja Izgalomban. 
A legnagyobb oelsi bankban tegnapelőtt meg­
jelent egy magát Walther kapitánynak nevező 
ember és a német trónörökös részére és szám­
lájára százezer márkát vett fel. Csak másnap 
derült ki, hogy közönséges szélhámosság tör­
tént. A rendőrség széleskörű nyomozást indított 
a tettes kézrekerltésére.

APOLLÓ december 28 ón

Ifimé Pompadour trikója
Víg történetek a bécsi életből 7 felvonásban. 
Főszereplők: Olga Cehova, Margareta 
Kupfer, Lidia Potjchina, Hermann Picha, 

Wilhelm Dieterle, Max Hausen.
Jön! Dec. 29 - 30 án

A kitaszítottak
Lya Mara a főszerepben.

Jön!
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EkOÖlPARI TÁRSASÁGI«, STASI FUTOG
— Asztalokat december 31 re a Lip 

kovics trafikban lehet lefoglalni.
— Méltóságos felsőház. Budapestről 

jelentik: A januárban összeülő főrendiház so­
kat foglalkoztatja a magyar kormányt. Különö­
sen a megszólítás kérdéséről tárgy alna*, azelőtt 
ez volt a megszólítás: Nagymeltóságu elnök 
ur, méltóságos főrendek, az uj megszólítás a 
következő lesz: méltóságos felsőház.

— Nagy tűz Japánban. A japán Ote 
kában vasárnap reggel nagy tűzvész pusztított, 
két kerület, háromszáz házzal és négy tem­
plommal teljesen leégett. Elpusztult egy nyele 
száz éves Búdba templom is.

— Meszaliánszot kötött és a hálaadás 
hive az uj japán császár. Az uj japán csá­
szár, Hitohito, aki a most elhalt császárt a tró 
non követi, az elhunyt mikádó legidősebb fia. 
1901-ben született, tehát most 25 esztendős. 
1916-ban kiáltották ki a japán trón örökösévé. 
Két évvel később eljegyezte Nagako Kuni her 
cegnőt. Minthogy azonban a hercegnő nem 
tartozott a főnemességnek ahhoz az öt család­
jához, amelyek a császári családdal egyenran­
gúak, Yamagata miniszterelnök tiltakozott a 
trónörökös házassági terve ellen, annál is in­
kább mert a hercegnő egyik legnagyobb ellen­
felének leánya volt. A mostani japán császár 
1921-ben áthajózott Európába és hónapokig 
taitózkodott a kontinensen. Itt szerzett benyo­
másai csak megerősítették haladó gondolkodá­
sában. Hazájába történt visszatérte után európai 
útjáról a kővetkezőket mondotta: „Láttam Fran­
ciaország harcmezőit és a pusztulás szörnyű 
nyomai között a béke áldásait, valamint a né­
pek egyetértésének szükségességét ismertem 
föl“. Ezek a szavak nagyban hozzájárultak a 
trónörökös népszerűségéhez. Miután császári 
atyja már évek óta súlyos beteg volt, Hitohitót 
1921-ben a japán birodalom régensévé nevez­
ték ki. 1922 ben meglátogatta a walesi herceg, 
akivel meleg barátságot kötött. A mostani csá­
szár csak Yamagata miniszterelnök halála után 
hajthatta végre kedvenc házassági tervét, ami­
kor azonban az akkori szörnyűséges földrengés 
a kitűzött esküvő napjának újabb elhalaszt*, 
sára kényszeritette, úgy hogy az esküvőt c»ak 
1924 január 26 án tarthatták meg.

Angol Pouloverok, sálok, Pyjamák, nyakkendő-
újdonságok megérkeztek.

Fuchs divatáruüzlet
a volt Burmann üzletében, Kr. Petra 30.

közben Flóber a fején megsérül, de rövid idő 
múlva fo.ytatja a játékot. A 44-ik percben a 
Szlávia erőre kap, támadásai azonban csak 
három komért eredményeznek. A második fél­
időben a Ferencváros többször támad, mig a 
19 ik percben Puch megszerzi a csehszlovák 
csapatnak a vezető gólt. A Ferencváros azon­
ban pár perc múlva már egyenlít, a 38-ik 
percben pedig Sándor Schlosser szabadrúgását 
kapuba fejeli (2:1).

A Portugáliában túrázó magyar kom­
binált csapat, karácsonykor a portugál válo­
gatottal játszott Lisszabonban 3:3 arányban 
eldöntetlenül.

Hoviszádi SBrlegmérhitzÉseh
NAK-ZsAK 5:1 (5:0), Rádnicski-Pos- 

tás 10:0 (5:0).
BSK—Jugoszlávia 5:3 (2:2)
Ferencváros—Szlávia 2:1 (0:0) A mer 

közés a csehszlovák csapat támadásával kez­
dődik a Ferencváros védelmén azonban meg­
törik az akciója. A negyedik percben a magyar 
csapat megy át támadásba és több hosszú 
lövést ad a Szlávia kapujára, Plamcka kapus 
azonban bámulatosan véd. Huszonnyolc percig 
változatos mezőnyjáték folyik, amikor Vodicska 
megsérül és helyébe Voger áll be a csatár­
sorba. A 38-ik percben még mindig eredmény­
telen a játék, a Ferencváros azonban teljesen 
leszorítja ellenfelét és négy percen át több si­
kertelen támadást vezet a Szlávia kapuja ellen,

Elsőrendű tűzifákat, porosz szenet és kokszot
legolcsóbban házhoz szállítanak Schwarz Testvé­

rek, Ribnji trg 11. Telefon 9.

——a—
adni, másrészt pedig nagvobbitani kell a dísz­
termet.

A „Szép Heléna“ felújítása. A Nemzeti 
Színház kedden újítja fel Offenbach buffo 
operáját a „Szép Helénát“; amely ezúttal uj 
betanulással és uj rendezéssel kerül színre. 
Calchas szerepében Odzsics Milán a színház 
volt kitűnő tagja lép fel, aki a darabban egyik 
legjobb szerepét alakítja. A címszerepet Kralj 
Maliid, Párist pedig Horák játssza mig a 
mókáról Klemencsics gondoskodik, aki Mene- 
lauszt alakítja.

Darázsfészek
(Vigjdtékbemutato a beltéri Katholikus Körben)

A beltéri Katholikus Kör műkedvelői ka­
rácsony másnapján mutatták be Zágoni István 
átdolgozásában a „Darázsfészek.“ cimü négy- 
felvonásos vígjátékot. A Katholikus Kör nagy­
terme már este nyolc órakor zsúfolva volt, úgy 
hogy több százan voltak kénytelenek vissza­
fordulni. A nagy érdeklődésre való tekintettel 
még egyszer megismétlik az előadást. A darab 
maga a leghálásabb vigjátéktéma: egy hu­
szonnégy éves fiatalember leányneveld intéze­
tet örököl, amit azonnal át is vesz négy ha 
sonlókoru társával együtt. Az intézetben ter­
mészetesen van egy szép szőke kislány aki 
beleszeret az igazgatóba és megakarja hódí­
tani Ezt olyan utolérhetetlen bájjal és kedves­
séggel tette, Elsie Benedotti, azaz Knlpl Té­
riké mintha nem is színpadon lenne. Semmi 
szinészkedés, semmi felesleges póz nem volt 
játékában, az a kis affektácló, amit játékába 
vitt, olyan velejáró szükségesség volt, ami nél­
kül nem is lett volna tökéletes az alakítása. A 
leánynevelő Intézet többi lakói is mind kitü­
nően játszották szerepeiket. Fischer lncike a 
pletykáló Alice Merclet alakította — élethűen. 
Adám Giziké az intézeti bennlakó tipikus figu­
rája volt, akinek a gyomra még a szerelem­
nél is fontosabb. Adám Jucika, Anika Vali, 
Papp Jucika és Andricsek Aranka valósággá 
elénk varázsolták a „D rrizsfészket . Szakáll 
Mariska és Bogdánovics Mancika teljesen át­
értették szerepüket és ezáltal nagyban elősegí­
tették a darab sikerét. A férfiak közül F ászt 
Ernő kapta a leghálásabb szerepet és bar in- 
diszpoziclóját nem tudta teljesen leküzdeni, 
még Így is jót nyújtott. Gerich Bandi minden 
szavával és mozdulatával mosolyt fakasztott a 
nézőkből. Szkicsák Karcsi, Fehér György, 
Kluck Béla és Kluck Győző is nagy igye­
kezettel játszottak. A darabot Nagyfejed Endre 
rendezte.

A negyedik felvonás után ezüst babér­
koszorút nyújtottak át Knlpl Terikének, a Kör 
bájos mü\edvelő naivájának.

Az előadást tánc követte. A vasárnap 
esti zsúfolt ház bizonyítéka annak, hogy a 
novlszádi magyar közönség mennyire szüksé­
gét éret a szlnelőadásnak, de bizonyíték arra is 
hogy a Kör mai díszterme nagyon szűk. Ezért 
egyrészt mind gyakrabban kell jó darabokat

1926 december 27.
A tilnlsr Árfolyamai

Budapesten 1252-1262, Prága 58 55-59 05, 
Bécsben 12'44—12.50, Berlinben 7 35—7 39, 
Triesztben 39 -39'40.

Zürich
Budapest 72*45, Páris 20.47'50, London 

25 10, Newyork 517.1250, Brüsszel 71.9375, 
Milánó 23.28 75, Prága 15 32 50, Beograd 9.12*50, 
Bukarest 2.75.

Beograd
Berlin 13*50, Bécs 7 995, Budapest 7 965, 

Bukarest 29 50, Zürich 10.96, London 276 25, 
Milánó 250 70, Newyork 56*64, Páris 22575, 
Prága 16805, Ratna Steta 354 50.

Nowlsadl terménytőzsde
(Hivatalos jegyzések.)

Búza, bácskai, szokvány 1 d. k. kötés 
292*50 (100 mm), bácskai, 75—76 kg-os 2 szá­
zalék d. k. kötés 287 50 (400 mm), bácskai, 
Tisza szokvány d. k. kötés 292'50 (400 mm). 
Árpa bácskai tavaszi 62 63 d k. kötés 195 
(100 mm) Tengeri, bácskai minőség garantálva 
d k kötés 140 (400 mm), bácskai, Kelebla 
paritás Xll. 31-lg d. k. kötés 148 (150 mm), 
bácskai, Ljubljana paritás minőség garantálva 
d. k. kötés 172 50 (300 mm), bánáti 1. minő­
ség garantálva d. k. kötés 137'50 (300 mm), 
bánáti, minőség garantálva d. k kötés 135 
(700 mm), szerémi, Indija paritás d. k. kötés 
140 (100 mm), szerémi, Sztara Pazova paiitás 
d k kötés 142 50 (200 mm), szerémi, szárított 
Indija paritás d. k. kötés 146 (200 mm), szla­
vóniai szárított d. k. kötés 150 (200 mm). 
Buzakorpa, bácskai juta? sfikkal kötés 11 o 
(100 mm). Bab, bácskai d. k. kötés 155 
(100 mm) Irányzat: változatlan.

Küldje be előfizetését!
Tisztelettel felkérjük a vidéki, hátralékban 

levő előfizetőinket és viszonteldrusitóinkat, hogy 
az egyidejűleg megküldött jelszó másunkon jel­
zett összeget forduló postával utalványozni 
szíveskedjenek, nehogy a. lap további küldését 
kénytelenek legyünk beszüntetni. Tisztelettel

„ Tjélbácska“ kiadóhivatala.

Sorsjegyüzlet,
Értékpapírok vétele-eladása, 
Tőzsdei megbízások, 
Vízumbeszerzés.

Papp György. Kr. Petra 29.
Telefon 240.
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IPRÓ HIRDETÉSEK
ELAD*»

SZŐLŐVESSZÖK. Min­
denfajta amerikai tőkék, 
metszett és gyökérvesszők 
eredeti Teleki-féle szelek­
ciók, nemesítés Berlandi- 
érire. „Prvi Jugoslovenski 
Loznjaci“ Daruvar. Ké­
résre árjegyzéket külde­
nek 2005-1-6

Uj ZONGORA, jóhangu, 
olcsón eladó. Cint: Jovana 
Subotiéeva ul. 9.

20-'6—1—2
KERESLET

bgy kisebb WERTHEIM 
KASSA megvételre keres­
tetik. Cim „Reklám“ hir­
detőben, Vilson tér 7.

BÉRBEADÓ
KÉT TÉGLAGYÁR bér­

beadó, amely a „Srpska 
Zadruzsna Banka“ tulaj­
dona. A téglagyárak Tite- 
len vannak, a vasúti állo­
más mellett. A téglagyár 
a tégla es cserépgvartás- 
hoz szükséges teljes fel­
szereléssel rendelkezik. 
Évi termelőképesség két­
millió tégla, illetve ennek 
megfelelő cserépmennyi­
ség A telek 11 holdnyi 
területű. Közelebbi részle­
tek megtudhatók a „Srpska 
Zadruzsna Banka“ rész­
vénytársaságnál, Novisa- 
don. 2100-1-2

Szerkesztésért és kiadásért felel 
TOMÁN SÁNDOR

HIRDETÉSEK
Olcsó házhelyek
és egy két lakásból álló ház két-két szobával a 
város központjában, olcsón eladók. Közelebbit:
Schwartz Testvérek fakereskedő cégnél,

Novisad, Ribnji trg 1..
1676 1 0 _____ __

CCnCI FEST, TISZTIT,SEF'SI PLISÉ, GUVRÉ
Futakl ut 42

A Szilveszter Estéllyel egybekötött

zárófüzérke
meg lesz tartva dzseszbend-del. — Egyben értesí­
tem, hogy 3 hónapi uj kurzust nyitok. Beiratkozá­

sokat minden nap elfogadok. Tisztelettel
Kaéanski Nikola tánctanitó, Ustavska ul. 24

„PIKTET“
I. Novisadi Temetkezés? Intézet

özv.
Neupauer Györgyné 

és Fia
Alapítva 1877.

Teljesen leszállí­
tott (önköltségi) 

árak!
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DÉLIGYÜMÖLCS
NARANCS

MANDARIN
LEGFINOMABB CSEMEGÉK

Újévre és 
a pravoszláv ünnepekre

HUH, KEKSZ 
CSOKOLÁDÉ

CSOKOLÁDÉ BONBONOK 
LEGFINOMABB TEA

ll
I

i legalkalmasabb ajándékok II !! OKkassiös arak II * y
N. OIMOVIC I

NOVISAD ST. BEÍEJ.

Leltározás előtt hihetetlenül olcsó árak!
Szövetek, velour deline, selyem él gyapjú szilszkin, karakii 
férfi szövetek télikabátra és ruhára és minden más cikk

Braca H. Gabaj, a Koroná-hoz
Knez Mihajlova ul. 33. BEOGRAD Telefon 23-22,

Lutre szilszkin felöltőre és kabátra 180 dinártól kezdve 
Karakii felöltőre és kabátra 120 cm. sz. 120 Din. 
Selyem velvet, angol áru, minden színben 40 dinártól kezdve 
Prémbörök minden színben 8 cm. íz. 50 dinár darabja

ÉFtesitjUb vevőinket, hogy nagy tétel téli árut 10—SO7» ármérsékléssel kozunk forgalomba.
Mélyen tisztelt vevőinknek ajánljuk, hogy dúsan felszerelt raktárunkat saját érde­

kükben tekintsék meg és győződjenek meg olcsó árainkról.
ÜBF Szabad megtekintés, vételkötelezettség nélkül! ' W-

Velour tie line tiszta gyapjú 140 cm. sz. 120 Din.
Selyem szilszkin felöltőre és kabátra 220 „
Tiszta gyapjúszövet minden színben 30 Dinártól kezdve 
Mintás bélés anyag 180 cm. széles 25 Din.

Nehéz tiszta selyem 90 cm. széles 65 dinár — Nehéz crep de chine 100 cm széles 80 dinár.

FÉRFI SZÖVETEK:
Angol férfi szövet: 60, 80, 100, 120, 150, 180, 220, 260, 280, 300, 320, 330, 360 dinár métere.
Angol dublészövet férfi raglánkabátra: 160, 200, 250, 300, 450 dinár métere.
Teljes hozzávaló (cugehör) 220, 240, 260. 280 dinár.

FRANCIA NŐI SZÖVETEK:
NŐI szövetek legmodernebb szövéssel, ruhára, kosztümre és köpenyre 200, 180, 160, 140, 130, 120, 100, 90.80, 70,60, 50, 40,35, 30 d, m.

Köpenyseiyem fekete és modem színekben 100 dinár — Krep de chin 30 dinár 
Vászon paplan- és párnahuzatra — Vászon leánykeiengyére —- Opál batiszt minden színben ICO cm. széles 25 dinár.

MARADÉK MINDEN CIKKBŐL HIHETETLEN OLCSÓ ÁRON!
gggggHB nur'—'‘‘t rhhhbhhp ### e***aMi «hhhmhhd ssäsiäbo bskpphí

Nyomatott ct üáüom tÖayToyomdájában Novisad, ?.el|czolíka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 488.


